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Esercizio 1. Determinare la soluzione massimale del problema di Cauchy{
x′(t) = x(t) log |x(t)|
x(0) = x0

per ogni x0 > 0.

Esercizio 2. Calcolare il seguente integrale∫ +∞

0

cosx
(x2 + 4)2

dx

Esercizio 3. Determinare i coefficienti di una serie trigonometrica

S(x) =
a0

2
+
∞∑

n=1

(
ak cos kx+ bk sin kx

)
(x ∈ R)

che converga uniformemente su R e verifichi
(i) S(x) = x(π − x), ∀x ∈ [0, π]

(ii)
∫ a

−a

S(x)dx = 0, ∀a ∈ [0, π].
(?)

Esercizio 4. Usando la trasfromata di Laplace trovare la soluzione del seguente problema di Cauchy{
x′′(t)− 4x′(t) + 3x(t) = f(t) , t ≥ 0
x′(0) = 0, x(0) = 0 dove f(t) :=

{
1 , t ∈ [1, 2] ,
0 , t /∈ [1, 2] .


